

Resistir, resistir, resistir

Proletarios de todos los países, uníos!



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

es la inapelable consigna de estas horas de lucha violenta.

Año II

Miércoles, 15 de junio de 1938

Núm. 190

La siega ha comenzado

Ya dieron principio en nuestra provincia las operaciones de siega de los cereales. La consigna de que la cosecha es sagrada y de que la recogida de ella ha de ser obra de todos, no solo de los habituales trabajadores del campo, ha prendido en las masas antifascistas en general y en los Cuerpos armados. En nuestros campos ya se ven grupos de mujeres que nunca cogieron una hoz y que sin embargo este año la empuñan decididamente, dispuestas a que no quede en pie ni una sola espiga. Ayer mismo pudimos apreciar en las proximidades de La Roda un grupo de seis muchachas que con todo entusiasmo iban cortando las doradas espigas, que han de ser transformadas en pan para nuestra Ejército y nuestra retaguardia.

Ayer también salieron de Albacete, para realizar operaciones de siega, mientras éstas no se terminen, 210 guardias de Asalto y 100 soldados del Primer Centro de Sanidad. Seguirán otras expediciones, tanto militares como civiles y con todas ellas se conseguirá que la cosecha de cereales se recoja pronto y bien, cumpliendo así un imperativo deber de la hora grave porque atraviesa nuestra patria invadida.

Esta actividad extraordinaria en nuestros campos, y la rudeza misma del trabajo que se realiza, obliga a quienes están encargados de ello a hacer un reajuste en la distribución de los viveres destinados a la población civil. El trabajo en el campo es muy rudo y, dentro de él, el de la siega es extraordinariamente agotador de las energías físicas; para poder dar un buen rendimiento precisa que el que lo realice tenga una alimentación suficiente. Sabemos cuales son las dificultades que hoy se presentan para un buen abastecimiento de productos, pero por esto mismo es necesaria una justa y racional distribución de los mismos. Hoy más que nunca es indispensable una gran escrupulosidad para el racionamiento de viveres por parte de los Consejos Municipales.

En primer lugar han de figurar los obreros de las industrias de guerra; en segundo término, los trabajadores agrícolas, y, después, el resto de la población civil. Es decir, que sin menospreciar a nadie, y que estableciendo la gradación debida y dar a cada cual lo que le corresponde con arreglo a la importancia del trabajo y al esfuerzo que realice. Eso es lo justo. Por ejemplo, teniendo en cuenta lo duro que es el trabajo de la siega, con su enorme desgaste de energías, y la urgencia en que tal operación se realice pronto y bien, sería una medida de extraordinaria conveniencia el aumentar en un cincuenta por ciento el racionamiento habitual de pan, carne, aceite, vino y patatas para los trabajadores que se dedican a la recolección de cereales. Esto permitiría que al gran entusiasmo que ponen en hacer su trabajo le acompañase la fuerza física necesaria para realizarlo.

La sesión del Consejo Municipal

El lunes celebró su acostumbrada sesión semanal el Consejo Municipal. Se aprobaron el acta de la sesión anterior, varias cuentas y los demás asuntos que figuraban en el orden del día, de acuerdo con los dictámenes de las Comisiones respectivas. La moción de la Comisión de Abastos sobre traspaso de sus servicios a la Delegación Provincial de Abastecimientos, quedó sobre la Mesa a resultas de una entrevista que ha de celebrarse entre la Comisión, el Alcalde y el Delegado Provincial de Abastecimientos.

Se da posesión en el cargo de Consejero a Francisco Fuentes Plan, que en representación de la U. G. T. sustituye a Abelardo Colmenero, que se ha incorporado al Ejército. Se da lectura a una carta de Sebastián Cuesta, en la que manifiesta que pesa en su carga de Consejero por incorporarse a filas.

Se lee una carta del Director General de Obras Hidráulicas referente a la ejecución de varias obras de riego en este término municipal. Hubo algunos ruegos y preguntas de Delgado, Villora, López y Esparcia.

Suscripción pro-diario del partido

- Suma anterior, 31.111 60 pesetas.
- Antonio Sánchez, 50.
- Vicente Sánchez, 1.
- Félix Muñoz, 5.
- Pedro Chacón, 5.
- Palma Sánchez, 5.
- Emilio Lorenzo, 5.
- José Serrano, 1'30.
- Francisco Margan, 3.
- María Sánchez, 1'50.
- Total, 31.188 40 pesetas.

Visto por la Censura.

ESTAMPA

mejoras en los refugios Sabemos del enorme esfuerzo que realizó primero el Frente Popular y después la Comisión municipal de Obras Públicas para dotar a Albacete de buenos y abundantes refugios contra los ataques aéreos a base de metralla. Es cierto que por causas varias, no existen los refugios suficientes para toda la población, y es necesario que se vea el medio de dotar a zonas que carecen de él, de algún medio de defensa contra las incursiones de la aviación.

Pero hay una cuestión en la que no se ha fijado la atención y que nosotros consideramos que es preciso resolver, porque creemos siempre preferible prevenir a curar.

Los refugios están contruidos para defenderse de las bombas de metralla y calculando los ataques de corta duración. Por esta causa, creemos, no se han instalado en ellos retretes y agua corriente, cosas que son necesarias para una permanencia, por ejemplo, de una hora. Por otra parte, aunque todavía no se haya producido ningún caso, esos bárbaros que nos invaden, en vista de la resistencia que nuestro pueblo les opone, podrían llegar a emplear todos los procedimientos de destrucción totalitaria.

Creemos de suma importancia y de gran urgencia la colocación de puertas que impidan el paso del caso, la penetración de gases tóxicos, y la instalación de retretes, agua y demás servicios que se estimen precisos para asegurar la defensa de quienes se vean obligados a utilizar los refugios.

SECCION AGRONOMICA Semilla de judía blanca de Bayona

Habiéndose recibido semilla de judía blanca de Bayona para su distribución entre los agricultores de la provincia, el precio de 4 50 pesetas el kilo, a partir de esta fecha pueden formular los interesados las correspondientes peticiones en las oficinas de este Centro, Resifante Gallego, 23, todos los días de 10 a 12 de la mañana, previa certificación del Comité Agrícola local, acreditando que las judías solicitadas se destinan a la siembra.

Albacete, 13 de junio de 1938. — EL INGENIERO JEFE.

A los soldados militantes de la Juventud Socialista Unificada y a todos los militares en general

A RECOGER LA COSECHA

Un frente importantísimo para nuestra lucha reclama en estos momentos la atención de las fuerzas militares en retaguardia: el de la producción. La cebada, el trigo, los cereales todos, cubren las llanuras de la provincia de Albacete y son esperanza de nuestro Ejército. Para recoger la cosecha, para que ni una sola espiga se pierda, se han movilizado las organizaciones, se han apresurado las mujeres a empuñar los útiles de trabajo, y el Frente Popular Provincial, de acuerdo con el Instituto de Reforma Agraria, ha estudiado medidas prácticas que aseguren el normal desenvolvimiento de las tareas de la recolección.

Los militares accidentalmente en retaguardia no podemos desentendernos de este esfuerzo común. Debemos procurar todos, en los días que nos deja libre el servicio, salir al campo para ayudar a las mujeres y a los viejos en esta labor. Muchos de nosotros somos campesinos. To dos sentimos la importancia del problema y deseamos aportar nuestro esfuerzo para darle la más rápida solución.

Por todo ello, la Comisión Provincial de Educación del Soldado hace un llamamiento a todos los militares, y, en primer lugar, a los de la Juventud, para que inicien en sus unidades correspondientes listas de

«¡COMPANERAS!» el periódico de la mujer APARECE HOY

Reunión del Frente Popular Provincial

Ayer celebró reunión ordinaria el Comité Provincial de Frente Popular. Despachó los asuntos de trámite pendientes.

El Presidente dio cuenta de la reunión celebrada en el Gobierno civil para estudiar los trabajos de la próxima recolección de cereales, a ordenando nombrar tres comités, es que se deplazarán a varios pueblos de la provincia con el fin de hacer las gestiones necesarias para conseguir que los segadores de algunas zonas cuya siembra es más tardía, se desplacen a aquellas en que los trabajos de recolección son inminentes.

Hacer las oportunas gestiones para conseguir los elementos necesarios para atender a la campaña que ha de llevar a efecto por toda la provincia de ayuda a los campesinos en las tareas del campo.

Se acordó que teniendo en cuenta los momentos por que estamos atravesando el Frente Popular se reunirá dos veces a la semana, nombrando a un Secretario técnico para que pueda atender a las muchas tareas que sobre este organismo pesan en estos momentos.

Solicitar al Consejo Provincial, que se cedan al Frente Popular dos habitaciones para establecer sus oficinas desde donde se podrán atender mejor a los muchos problemas que la guerra nos plantea.

Hay que ayudar a los campesinos

soldados que voluntariamente deseen ayudar a la recolección en el tiempo libre de servicio y que, de acuerdo con los jefes y comisarios, se pondrán a disposición del Comandante Militar de la Plaza para emplearlos en estos cometidos.

Si contribuimos con nuestro esfuerzo a que la cosecha se recoja en poco tiempo, alejando el peligro de los incendios y ayudando a la población civil, habremos cumplido con nuestro deber de soldados del pueblo y habremos hecho honor a nuestra condición de antifascistas.

Comaradas soldados: ¡VIVA LA REPUBLICA!
La Comisión de Educación del Soldado de las J. S. U.

TRIBUNAL ESPECIAL DE GUARDIA

Ayer se vieron y fallaron dos expedientes por infracción de las disposiciones vigentes en materia de subsistencias, habiendo actuado con tal rapidez que los denunciados han sido juzgados en el mismo día de ser puestos a disposición del Tribunal.

Se han dictado los siguientes fallos:

Contra Valentín Socorro García, la pena de mil pesetas de multa, por haber intercambiado zapatillas por carne molida.

Contra José Chás Ponce, la pena de dos meses de privación de libertad y mil pesetas de multa, por vender lapiceros a dos pesetas, habiéndolos adquirido a una peseta.

En el frente de Levante se lucha con gran violencia

Cuatro aviones alemanes derribados por nuestros cazas

PARTE OFICIAL Del Ministerio de Defensa del día 14

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—El enemigo atacó con extraordinaria intensidad todas nuestras posiciones del Pirineo aragonés, siendo rotundamente rechazado después de sufrir duro castigo. En los demás sectores, sin novedad.

LEVANTE.—En el sector de la Puebla de Valverde, dos batallones facciosos apoyados por doce trimotores y treinta cazas e intenso fuego de artillería, atacaron loma de la Moto, siendo rechazados. Fracasaron dos ataques a las citadas posiciones. Los rebeldes modificaron la dirección de su intento, logrando ocuparla a costa de una enorme cantidad de bajas. El enemigo presionó fuertemente en el sector de Castellón de la Plana, donde se combate con heroísmo.

ANDALUCIA.—Fue rechazado un intento de golpe de mano faccioso a nuestras posiciones de la cota número 420, situada en el sector de Porcuna.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Nuestros aviones efectuaron servicios de bombardeo y ametrallamiento muy eficaces en los sectores del frente de Levante. Entablaron combate con aviones enemigos, logrando derribar un trimotor «Heinkel-111» y tres «Melchersmith». Nosotros perdimos dos cazas, cuyos pilotos se arrojaron en paracaídas, resultando levemente heridos.

A las 17-25 horas de ayer, 38 aparatos de bombardeo y 14 cazas procedentes del mar arrojaron más de 350 bombas sobre Sagunto y sus alrededores. La agresión no produjo víctimas ni daños de consideración. A las 23-30, un hidro faccioso voló sobre Denia, agresiendo al mercante francés «Brisbane», al que alcanzaron dos bombas, que le incendiaron. Varios aparatos enemigos bombardearon la zona portuaria de Valencia. Casi todos los explosivos cayeron en el mar; los restantes no ocasionaron víctimas ni daños de consideración.

A las 1-45 de hoy, un aparato rebelde intentó volar sobre Barcelona. El fuego de nuestros anti-aéreos le obligó a cambiar de rumbo, arrojando en su huida varias bombas que no ocasionaron daños, cerca de Moncada.

GOBIERNO CIVIL

Obreros para la recolección

El «Boletín Oficial» de ayer publica la siguiente circular del Gobernador civil:

«Son varios los Presidentes de los Consejos municipales de esta provincia que se vienen dirigiendo en consulta a este Gobierno civil, preguntando si disponen de facultades para utilizar en las faenas de recolección aquellas personas que, residentes en sus términos municipales, tengan aptitud para ello. Y con el fin de aclarar la cuestión y evitar nuevas consultas, he acordado publicar las siguientes instrucciones en relación con este asunto:

1.º Los presidentes de los Consejos municipales, en colaboración con los Comités Agrícolas locales, procederán a utilizar en las faenas de la recolección a todas aquellas personas que se consideren aptas para dicho fin, percibiendo, como es natural, los jornales fijados por las vigentes bases de trabajo.

2.º Queda al buen criterio de los Comités Agrícolas locales la determinación de la aptitud de dichas personas para las faenas de recolección y el estudio de su situación en relación con el papel que desempeñan en otras labores urgentes de la retaguardia, quehaceres domésticos, etc. Cualquier duda que surja sobre la materia la resolverán los Delegados técnicos y sociales para el servicio de recolección y preparación de tierras que residen en las cabezas de cada uno de los partidos judiciales de esta provincia, excepción hecha de los de Hellín, que residen en Tobarra, y de los de Yecla, que residen en Eliche de la Sierra.

3.º Los Delegados técnicos y sociales antes mencionados, de mutuo acuerdo, dictarán las medidas complementarias que el caso requiera en cada partido judicial.

4.º Cuando los obreros agrícolas pidan por su remuneración el pago en especie, los agricultores afectados los denunciarán, indicando nombres y domicilios, ante el Presidente del Consejo municipal, el cual procederá inmediatamente a su detención, poniéndolos a disposición de mi autoridad para proceder en consecuencia. Si los obreros agrícolas proceden de otra provincia se denunciarán ante mi Autoridad, indicando nombres y domicilios, para de acuerdo con el Gobernador de la provincia correspondiente proceder contra ellos con toda energía.

Si fuesen los patronos los iniciadores del pago en especie, serán denunciados y detenidos igualmente, para proceder contra ellos con el mismo rigor.

Albacete 10 de junio de 1938.—El Gobernador civil interino, *Nicolás Salvador Solera*.

Las elecciones checoslovacas

PRAGA, 14.—Las noticias checoslovacas informan sobre las elecciones en este país y dicen que las elecciones han constituido un triunfo para el estado checoslovaco. Los partidos de la coalición han reforzado sus posiciones. El partido de Hlinka, el agente eslovaco de Hitler, por su campaña antichecoslovaca, pagada con dinero extranjero, no ha podido conservar los votos de 19 municipalidades, perdiendo 4.000 en 47 municipalidades y únicamente en Bratislava ha sido posible ganar votos. Los partidos democráticos y anti-fascistas han alcanzado el triple de votos que el partido Hlinka. Únicamente han podido ganar los agentes de Hitler en la región de los sudetes, por la alianza de estos con los agrarios y los cristianos sociales.

Consejería Municipal de Abastos

La alfalfa se venderá en los mercados

Se pone en conocimiento de los productores, y del público en general, que con esta fecha queda suprimida la venta de alfalfa en puertos y sitios de producción, debiendo hacerse en los mercados de esta capital y al precio de 0 25 pesetas, kilo (pesado).

Así mismo se hace constar, que los contraventores de esta disposición serán puestos a disposición del Tribunal de Subsistencias.

Servicios de Higiene Infantil

Nos comunican los Servicios de Higiene Infantil de esta ciudad, que a partir de la publicación de esta nota queda ampliada la anterior y hasta la edad de 12 meses la anulación de recetas de leche líquida para los niños.

Debiendo extra, para obtener leche, presentar en Abastos nueva receta acompañada del número expedido en los Servicios de Higiene Infantil, en los que de nuestros están allí esperando su nacimiento.

Los invasores obran como en su propia casa

PARIS, 14.—En los círculos políticos franceses se comentan las actividades hitlerianas en Tetuán. El mando faccioso de Tetuán ha ordenado la construcción de nuevas carreteras y puentes, así como la iniciación de nuevas industrias, explotadas por los extranjeros. La explotación de los recursos del país, la dirección de la industria y del comercio está en mano de los hitlerianos y al mando que han monopolizado también las comunicaciones aéreas entre Portugal y Canarias.

Debate en los Comunes por las agresiones a buques ingleses

LONDRES, 14.—El jefe de la oposición laborista preguntó a Chamberlain las medidas que pensaba adoptar para poner fin a los bombardeos que los aviones fascistas realizan contra los barcos británicos en aguas españolas.

Chamberlain dijo que había hecho dos proposiciones en este sentido: una se refería a la creación de zonas de seguridad en ciertos puertos; la otra era más bien una proposición de las autoridades de Burgos sobre la designación de ciertos puertos gubernamentales situados fuera de las zonas de hostilidades para los navíos mercantes. Chamberlain agregó que exceptuando estas proposiciones, una detallada encuesta ha demostrado que si el país no está dispuesto a tomar parte en las hostilidades es imposible garantizar la protección eficaz de los navíos que cruzan por aguas territoriales de zonas de guerra. El Gobierno estima que no hay base para recomendar tal acción; pues con ello se podría ampliar el conflicto más allá de sus límites actuales. Hay que repetir las advertencias a los marinos mercantes de que los barcos están

protegidos en alta mar pero obrarán por su cuenta y riesgo cuando entren en los puertos. Después de recordar que veintidos navíos ingleses han sido atacados en puertos españoles desde el 11 de mayo, uno de los cuales han sido hundidos o muy averiados, Chamberlain precisó que el Gobierno estudió diversas formas de represalia, pero que teniendo en cuenta el criterio de los consejeros, no está dispuesto a emprenderlas porque presentan desventajas y tal vez no se lograsen los fines propuestos.

Nuevamente intervino Atlee para indicar que aparte del faccioso Franco también habría que llamar la atención de los Gobiernos que faciliten los aviones a aquel.

Chamberlain contestó manifestando que hay que suponer a Franco responsable de los actos agresivos de las fuerzas que están bajo su mando.

Atlee preguntó si no sería posible permitir al Gobierno español la importación de cañones anti-aéreos para proteger no sólo los barcos británicos sino también las mujeres y niños víctimas de los bombardeos.

Chamberlain contestó que el suministro de cañones, aún siendo puramente defensivo, parece contrario a la política de «no intervención» que mantiene el Gobierno británico.

Consejo Municipal Obreros segadores

Al objeto de organizar los trabajos de siega en este término municipal, por el presente se requiere a todas las entidades o particulares a quienes les sea necesario el empleo de obreros segadores para la recolección de su cosecha, lo comunicarán a este Comité Agrícola, instalado en la calle de la Feria, número 8, conciliando para la inscripción de tales peticiones el plazo de cuarenta y ocho horas.

Albacete 14 de junio de 1938.—El Alcalde, *Marino Regidor*.

Los aviadores enemigos apresados

BARCELONA, 14.—Según datos del Ministerio de Defensa, el número de aviadores apresados al enemigo desde que comenzó la guerra es de 154, de ellos 70 italianos, 50 alemanes y 34 españoles. No se incluyen 3 italianos y un alemán capturados en la primera semana del actual mes de junio.

¡Qué ganas de perder el tiempo!

PARIS, 14.—El Gobierno ha dirigido una protesta a Franco por habersterizado días pasados un avión faccioso en San Juan de Luz. Los rebeldes han dado la disculpa de que se trataba de un aparato de turismo que se había despedido.

Comedores infantiles

BARCELONA, 14.—El domingo se inaugurará el primer comedor infantil fundado por la Generalidad.

El Gobierno checo y los sudetes

PRAGA, 14.—Ayer tarde comenzaron las negociaciones entre los emisarios de Henlein y el jefe del Gobierno, a base del memorandum de los sudetes y estatuto nacionalitario.

Se concede la Medalla del Valor a la 28 División

BARCELONA, 14.—Se ha concedido la Medalla del Valor a la 28 División por su heroica actuación en Levante. Los Jefes han publicado una proclama agradeciendo al Gobierno la distinción otorgada. El General Jefe de operaciones si dar cuenta de la distinción elogió la bravura de estos combatientes.

Interpelación sobre la cuestión española

PARIS, 14.—Flandin ha enviado una carta a Daladier anunciándole una interpelación sobre política exterior y sobre la cuestión española.

El fosfato de Marruecos

LA HAYA, 14.—El tribunal permanente de justicia internacional, ha desestimado el recurso del Gobierno italiano relativo al fosfato en Marruecos.



EL DIARIO DE ALBACETE

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)